

Четверг

23

декабря 1943 г.

№ 71 (1851)

Цена № 15 коп.

Соборская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
пятидесятый

Адрес редакции:
Д. Константиновск
Горьковской
области

Выходит 1 раз
в неделю

В НАРКОМЗЕМЕ СССР

Народный комиссар земледелия Союза ССР т. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6-го декабря 1943 года издал приказ «о мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов отличившимся в организации проведения ремонта тракторов изготовления и реставрации запасных частей:

а) Директоры и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозрасчетных машинно-тракторных мастерских, директоры и старшие механики МТС, механики-заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

За выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов при хорошем качестве ремонта — в размере до двухмесячного оклада;

За полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трехмесячного оклада;

б) Начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС ремзаводов и МТМ премируются:

За выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов при хорошем качестве ремонта в размере месячного оклада;

За полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС ремзаводов и МТМ, выполнившим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным инженерам ремзаводов и МТМ выплачиваются из фонда заработной платы

на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам-заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании Приказа Наркома Земледелия республик, начальника край (обл.) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчетных мастерских выплачиваются из фонда заработной платы, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6-го декабря 1943 года утверждено пять переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 000 рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 000 рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространен на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

премии выплачиваются Наркомземом СССР — предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей в зависимости от дефицитности и важности, а директоры и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полтора месячного оклада заработной платы.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1944 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 16 декабря 1943 г.



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству на районную доску почета заносятся:

1. Д. Константиновский сельсовет. Председатель сельсовета **С. ВЕЛЬДУХОВА.**
2. Лубянецкий сельсовет. Председатель сельсовета **А. Е. ЖАВОРОНKOBA.**
3. Тепелевский сельсовет. Председатель сельсовета **Г. Ф. ЛЯПИНА.**
4. Кужутский сельсовет. Председатель сельсовета **А. Г. БЕЛОЗЕРЦЕВ.**
5. Б. Покровский сельсовет. Председатель сельсовета **В. И. МАРКОВ.**
6. Колхоз „ТРУДОВИК“. Председатель колхоза **А. И. ГУЛЯЕВ.**
7. Колхоз „ПОБЕДА“. Председатель колхоза **Я. В. ШЕРСТНЕВ.**

На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года).

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее НЕВЕЛЯ. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области ЕЗЕРИЩЕ, железнодорожные станции ЕЗЕРИЩЕ, ГРИБАЧИ, БЫЧИХА. В боях разгромлены 3 пехотных, 1 танковая дивизия и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 000 вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взяты в плен более 2 000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж Части 8-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в

оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города ЧЕРКАСЫ наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками действующими западнее КРЕМЕНЧУГА. Таким образом, правый берег реки ДНЕПР от КРЕМЕНЧУГА до ЧЕРКАССЫ полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее ЧЕРКАССЫ наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам достигли железнодорожной станции БЕЛОЗЕРЬЕ и нанесли противнику стремительный удар. На станции БЕЛОЗЕРЬЕ захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее МАЛИНА (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бой по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы вели в бой

Семена засыпаны полностью

Колхоз «Селькор», Лубянецкого сельсовета, полностью засыпал семена на всю посевную площадь. Первая проверка качества их не дала желательных результатов, тогда было произведено перебраживание и сортирование семян и после этого они вторично посланы в семялабораторию. Колхоз принимает все меры, чтобы семена довести до полной кондиции.

Вместе с подготовкой к севу семян, колхоз готовится и к весенне-полевым работам. Уже отремонтировано 50 процентов плугов, все сеялки, подготовлены и бороны. Отремонтированные машины хранятся в закрытом, сухом помещении.

Хуже обстоит дело с заготовкой и вывозкой на поля местных удобрений. Месяц тому назад было вывезено с общественных дворов 1000 возов навоза, но сейчас вывозка его прекратилась, не начат еще и сбор золы.

Вас.

полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее ЖЛОБИ НА наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе ХЕРСОНА наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу ДНЕПРА. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2-го января 1944 года на субботу 1-е января 1944 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница считать днем отдыха 1-е января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31-декабря 1943 года.

Увеличить помощь промышленным предприятиям

Вся промышленность нашей страны, все отрасли народного хозяйства поставлены сейчас на службу фронту, на службу интересам родины. Война требует колоссального напряжения сил всего советского народа. Товарищ Сталин предупредил: «Победа будет достигнута, если в наших рядах появится самоотверженное участие. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Наши фабрики и заводы, вся наша промышленность в полной мере снабжают фронт всем необходимым, что требуется для успешной борьбы с врагом. Боевая задача всего советского народа — вслужебно помогать промышленности. Одним из основных условий этой помощи является мобилизация рабочей силы для работы на фабриках и заводах. Большую роль в этом деле призваны сыграть сельские районы.

Однако, к великому нашему стыду, наш район на сегодняшний день позорно провалил это важнейшее государственное мероприятие. Это говорит за то, что председатели ряда сельских советов и колхозов, как например т. Марков (Б. Нокровский сельсовет), Козлов (Тамезинский), Качина (Гр. Полянский), Пигина (Муравьихинский), Чернышев (колхоз «Борьба»), Морев

(им. Сталина), Синельников (Путь Ленина) не поняли или не хотят понять важности этого дела. Они имеют все возможности, чтобы успешно мобилизовать рабочую силу на предприятия.

Примером умелого подхода к этому делу могут служить следующие товарищи, которые даже летом, когда в деревне особенно нужна рабочая сила, правильно оценили значение промышленности в военное время и, без ущерба для сельского хозяйства, успешно справились с возложенными на них задачами по мобилизации рабочих на предприятия города Горького: А. Жавагонкова (Дубянецкий сельсовет), Пайков (Выползовский сельсовет), Белозерцев (Кужутский сельсовет), Х и л о в (Белозеровский сельсовет).

Плохо обстоит дело в районе и с посылкой молодежи для обучения в школах ФЗО и ремесленных училищах. Нельзя ни на минуту забывать, что подготовка кадров для промышленности дело большой государственной важности.

Год уже кончается. Партийные, комсомольские, советские и общественные организации должны со всей серьезностью заняться делом мобилизации рабочей силы в промышленность, чтобы в оставшееся время пополнить допущенный нами пробел и не плестись в хвосте других районов области.

В. Романьчев,
зав. отделом мобилизации

На промысле пушного зверя

Пушнина в дни войны особенно необходима для фронта. Поэтому многие охотники — промысловики нашего района по старанью работают по добыче пушного зверя.

Примерными охотниками в нашем районе являются т. т. Малюгин Федор Яковлевич из села Горные Березники Мухомедовского сельсовета, который уже сдал 6 лис, выполнив, таким образом, сезонную норму охотника — промысловика на 110 процентов, Воронцов Павел Матвеевич из села Б—Пиды Выползовского сельсовета, выполнивший сезонную норму на 140 процентов.

Товарищ Малюгин любит свое дело. Он опытный и инициативный охотник. Своим мастерством он охотно передает другим товарищам.

Райзаготконтора и «Заготживсырье» при сдаче пушнины прои з в о д и т отоваривание ее тов. В о р о н ц о в за сданных им 6 лис получил 32 кг ржи и 10 метров мануфактуры.

Все охотники, заключившие договор с райзаготконторой «Заготживсырье» должны брать пример с т. т. Малюгина и Воронцова.

Тараева,
директор РЗК «Заготживсырье»

Беспощадно мстить немецким извергам

(письмо колхозникам колхоза «Селькор»).

Дорогие земляки! В дни тяжелых испытаний, которые выпали на долю советского народа в связи с навязанной нашей стране немецко-фашистскими злодеями войной, весь наш народ, от мала до велика, преисполнен одной мыслью — как можно быстрее изгнать фашистских гадов с родной земли, освободить советских людей временно подвластных под немецкое иго.

Для этой цели советские люди не жалуют ничего. И в том, что Красная Армия неустанно наносит ожесточенные удары по немецким ордам, есть частичка и вашего труда. Мы гордимся тем, что вы — наши родные земляки честно трудитесь на своих полях и успешно выполняете все задания родины и фронта.

Только что закончившийся судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории города Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации показал всему миру на что способны фашистские звери, вскрыл всю глубину их злодеяний совершенных и совершаемых на нашей земле.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории города Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации показал всему миру на что способны фашистские звери, вскрыл всю глубину их злодеяний совершенных и совершаемых на нашей земле.

За слезы наших матерей, за невинную кровь детей, женщин и стариков фашистские палачи заплатят своей черной кровью. Настает день, когда все они будут держать ответ перед советским народом, ни один из них не уйдет от руки правосудия.

С приветом к вам
сержанты: А. Жаров,
П. Мухин.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «Душегубках» свыше 30 000 мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной от-

ветственности по этому делу немцы ЛАНГХЕЛЬД Вильгельм, РИЦ Ганс, РЕЦЛАВ Рейнгард и их пособники — изменник Родине БУЛАНОВ Михаил, лично принимавшие активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Под судимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный Трибунал приговорил ЛАНГХЕЛЬД Вильгельма, РИЦ Ганса, РЕЦЛАВ Рейнгарда и БУЛАНОВА Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд, РИЦ, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС).

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще», писала Лондонская газета «Дейли Экспресс», — страдания русского народа и безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает истинный плач немецких фашистов в отношении поработанных народов».

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громившей немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в

Италии. Заняли города Сан-Ньетро, Ортома и Орсона. Англо-Американская авиация совершила очередную налет на Берлин, на который было сброшено 1500 тонн бомб. Бомбежке подверглись так же города западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении Французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волынский.

За высокий урожай проса

Просо является одной из главных крупяных культур. Еще в недавнем прошлом, оно было малурожающей культурой, хотя по своим агробиологическим возможностям способно давать более высокие урожаи, чем зерновые колосовые хлеба.

За последние годы можно привести много примеров получения высоких урожаев проса колхозами и совхозами Советского Союза.

По определению академика т. Лысенко, просо в любой год и в условиях засухи может быть одной из урожайных и гарантированных культур. Главным средством получения высокого урожая его, является сохранение влаги в почве и очищение поля от сорняков в предпосевной период. Вот почему в первые же дни весны — полевых работ участки вспаханные на зябь следует мелко взрыхлить и на не вспаханных — произвести

ти весновспашку и забронировать. Под посев проса нужно выбирать наиболее чистые от сорняков участки, распаханные залежи, целину, чистые — из под пелогов и многолетних трав, а также участки, на которых предпосевной обработкой произведено хорошее очищение почвы от сорняков.

В случае выбраковки озимых, целесообразно использовать эти участки под посев проса, причем, раннее весеннее боронование является также необходимой мерой сохранения влаги в почве.

Районная сельхозвыставка текущего года показала, что имеются десятки примеров получения урожая от 14 до 19 центнеров с 1 га.

Симбилийское опытное поле получило в этом году средний урожай проса — 16,2 центнера с га. а на отдельных участках, при

подкормке — 11 и двукратной подкормке — 30 центнеров с га.

В третьей бригаде колхоза «Красная искра» (бригадир Аleshin Я. П.) получен урожай проса, сорт Галинское — 19,6 центнеров с га. Посев произведен на участке пересева озимой пшеницы, удобренной в 1942 году навозом.

В колхозе «Динамо» с площади 4,5 га получено по 18,2 центнера на га.

Все эти примеры показывают, что просо действительно может быть высокоурожайной культурой, гарантирующей урожай в случае недостатка весенне-летних осадков.

Растения проса в первый период своего развития плохо борются с сорняками.

В виду этого после посева нужно производить не менее двух тщательных прополок. Широкорядные и ленточные посевы с междурядьями в 40 см., а в

ленте — 13 см. должны быть обработаны коными или ручными планетами не менее 2 раз. Это значительно сокращает труд при прополке. Прополка производится лишь в рядках, поэтому такие посевы, менее трудоемкие и обеспечивающие повышенный урожай, рекомендуются колхозам.

По заключению академика Лысенко, широкорядные посевы в сочетании с правильной обработкой даже в самый засушливый год смогут дать урожай 15 — 20 центнеров с га.

Для получения более быстрых и дружных всходов проса, необходимо семена его перед посевом яровизировать. Во время замачивания семян для яровизации — протравить формалином согласно инструкции.

Работники сельского хозяйства Д. Константиновского района должны сейчас же включиться в борьбу за высокий урожай проса в 1944 году. **Е. Гуляева**

по следам неопубликованных писем

Фронтвики П. Мишагин и В. Колтина писали в редакцию письма о том, что их семьи лишены пособия.

Проверкой установлено, что семья т. т. Колтина и Мишагина пособия получают, семья т. Колтина получает 72 рубля в месяц и семья т. Мишагина — 50 рублей.

Отв. редактор В. СЕРОВА.

Промкомбинат производит ступню старой обуви и одежды. Обувь принимается в ремонт по — сапожной мастерской, одежда — в швейной мастерской. Об условиях справиться в промкомбинате.

Промкомбинат
Д. Константиново, тип. райгазеты «Сталинская победа» Д. П. 02491